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az elsd osztalyosok

Hallottad-e mar Csupaszam orszag hirét? Hatalmas birodalom ez, amelynek minden
lakéja csupa szam. En mar sokat ismerek koziiliik, és mondhatom neked, nagyon meg-
szerettem Oket. Egyik szdm egyenes, mint a palcika, a masik egy csészefiilhdz hasonlit
- legjobban, van olyan is, amelyik egy karikan gurul, vagy amelyiknek a feje egy valésagos
karika. Gyakran kettesével jonnek-mennek, de az is eléfordul, hogy Sten vagy hatan
osszefogoznak, és kozosen mondjak meg, hogy mibél hany van.

Csupaszam orszdgban szdmtan-nyelven beszélnek, szamtan-nyelven irnak. Ha te is

Csupaszam orszdgba akarsz jonni, tanulj meg szdmtan- nyelven beszélni, irni. Kezdjiik el!
Jo?

Vedd eld a korongos dobozodat! Rakj ki hirom sorba 3-3 kiilénb6z8 szinfi korongot!

1. fgy: | Ide tedd a ceruzadat!

Ide teszek egy piros korongot!
Te is ugyanilyet tegyél!

Ide a zo6ldet teszem,
rakd ki te is!

Milyen szinii kovetkezik ide?
Miért?

Talald ki, mi a szabaly! Ha tetszik neked ez a jaték, folytasd kiilonb6z6 szinii ko-

rongokkal! Ezt a jatékot ,szabaly jaték”-nak nevezziik. Azért kapta ezt a nevet,

mert a bal €s jobb oldalon lev6 korongok valamilyen szabély szerint rendezédnek el.
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Rajzolni is lehet:
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Ide mit rajzolnal?
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“i Rajzold ide, ami hidnyzik!
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. Folytasd a rajzolast,
potold, ami hianyzik!
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5 | A U 0 A 0 Betiikkel is lehet jatszani:
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\ & Ha kitalaltad a szabélyt, ird be a hidnyzé
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6. Ezegy jatékgép. Olyan mint az automatak. Figyeld meg, hogyan miikodik! Folytasd
a jatékot, rajzold be a hidnyz6 abrakat! Te is taldlj ki hasonld jatékot! :
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Ezzel a géppel is jatszhatsz!
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l'BE Ha kitaldltad a szabalyt, folytasd!
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9. llyen szabaly jétékbt is szivesen jatszanak a gyerekek, ha tudod, te is folytasd!
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10. Ha felismered a szabalyt,
még sok nyilat rajzolhatsz
szines ceruzaval!
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11. K6sd 6ssze a domindkat a megfelel§ szimokkal! Pétold, ami hidnyzik!
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12. Talald ki, milyen szabaly szerint kapcsoltuk 6ssze a domindkat a szamokkal.

3 Ha tudod, folytasd a jatékot!
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13. Jatsszunk a szdmokkal!

Rajzold le ezt az 4brat, és ird bele a szdmokat is!

A szabalyt az els6 két szampar alapjan allapitsd meg ugy, hogy
figyeld meg az egymas mellett lev8 szdmokat. A kor vagy a négyzet
alatti szdmok nagyobbak-e¢? Mennyivel?

Latod, ez a szabaly! S ha mar ismered, pStold a hidnyzé szamokat
szines ceruzdval. A szabalyt le is irhatod. Rajzold le a kis kort és
a négyzetet, majd ird kozéjiik a tobb vagy kevesebb jelét! frd ala (szam-
jeggyel) mennyivel nagyobbak a négyzet alatti szimok a kor szamai-
nal!

Talalj ki te is hasonlé jatékot!



14. Vegyél el6 5 palcikat! Ezek most kis fak lesznek. Hanyféleképpen rendezheted el?

15.

16.

Tervezz! Rakd ki! l ' l l
Vagy igy? fgy is lehet.

Tréfas feladat:

Egy palcikanak hany vége van? Két és fél palcikanak hany vége van?

Két pélcikanak? Rakd ki a palcikakat, azutan vélaszol,!

Hérom palcikanak?

Illés Marianna 1. osztalyos kislany Duzs k6zségb6l (Tolna megye) kiildte ezt a rajzot
a Nyitnikék-nek.

fgy rendezett el 6 kortét.

Te hogyan rendeznéd?

Rajzold le a 6 kortét

két talra!

Ha 3 tanyérod lenne,
hogyan raknad a kortéket,
hogy mindegyikre

jusson bel6liik?

17. Tiborc Laci 1. osztalyos kisfiti is Dizs kozségben lakik.

) 6 @ O 7 makkot rendezett el kiilonféleképpen. Azt is alairta,
. hogy melyik szdmfeladat jut eszébe a makkokrol.
© -
; £

o © o O e 1 Ha van makkod
9 © @ o : C vagy gesztenyéd,
69" VN rakd ki tobbféleképpen,

.. - , c X és irj szamfeladatokat

el e F » S a kirakas alapjan!



18. Javitsd ki a rajzot,
hogy igazat mondjon a jel! w > w

Vagy igy:

\ 4

Vagy igy:

19. Editke meséje:
Hetedhét orszagban van 7 var,
minden varnak 7 tornya,
minden toronyban 7 szoba,
minden szobanak 7 ablaka,

minden ablakban 7 torpe, Mondd el a kis mesét tigy, hogy a 7-et
minden torpének 7 cicaja, ki ne ejtsd! (Gondolj arra, hogy min-
minden cicanak 7 egere, den szamnak tdobb neve is lehet. Pl.:
mind a hetet meg is ette, hamm! 245,64+ 1 stb.).

20. Ha 7 szem cukrot kapsz, hogyan osztozol meg rajta pajtasaiddal?
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21. Agi és Kati ketten egyiitt 8 évesek. Agi két éves. Hany éves Kati?

22. Tegyél ki 4 piros és 2 kék korongot egymas mellé a padodra! frj tobbféle szamfela-
datot réluk!

Mondj a szamfeladatokhoz szdveget,
képzeld azt, hogy a korongok labdak.

23. Szinezd ki ezt a zaszlét 3 szinnel!
A tobbit is szinezd ki ugy,

hogy a szinek sorrendje minden zdszléban mas-mas legyen!




1. Ez a szam valamennyi szammal mara-
dék nélkiil oszthatd.
2. 6462. A masodik és a harmadik szam

ugyanannyi.

3. 2152 m lenne a vizréteg.

4, —

5. Nem mehet at, mert 6 t lenne a terhe-
1és.

6. Ha 4, egyenként 5 mazsas hizomarhat
vinne, atmehetne a hidon. Tobbféle
megoldas is Iehetséges. Probald meg!

7. A Duna 2850 km hosszu.

8. Megtakaritas, most
9250 + 7060 + 7122 =
3.8000 = 24 000

9. A gépbe adott két szam Osszegét a gép
100-ra egésziti ki.

10. 6680.

11. 2136 q

12. 1000 db palackra lenne sziikség.

13. 2540 + 320 = 2860
2860 — 320 = 2540
2860 + 140 = 2540 + 460
2860 — 160 = 2540 + 160

14. Gabiék 720 lepesre laknak az iskola-
tol.

15. A szorzétényezGkben levs szamjegyek
megforditasa utan is azonosak a szor-
zatok.

16. 648 db ribizlibokorra lenne sziikség.

17. llike és Peti szamai egymast 9999-re
egészitik ki. Ennek a haromszorosa az
0sszeg.

18. 1 millié forint megszamlalasara 278
orara, vagyis 11 napra és 14 oOrara
lenne sziikség. Ha napi 8 6ras munka-
id8ben szdmlalnad, akkor 34 napra és
6 Orara, tehat to6bb, mint 1 honapra
lenne sziikség.

23432, és

62

19. Ha a parok 75 cm-re allnanak egymas
mogott, akkor 500 000 parbol 375 km
hosszt sor lenne. Budapest és Szeged
kézt a tavolsag 190 km, ha tehat
1 000 000 ember Budapestrdl Szegedre
parosaval elindulna, az els6 par mar
visszaérkezne a fGvarosba, amikor az
utolso elindulna.

20. —

21. 208-at tévedett Kari. Nem mind-
egy, hogy hol van a zardjel.

22, —

23. 10 000 km-t.
24. 4800 km-t.
25. 1546 km-esre.
26. 23 760-an.

27. A legnagyobb szidm 22 238. Minden
ennél kisebb szamot irhatsz az x he-
lyére.

28. 2840-nel keltet tobbet a gép, mint a
kotlos.

29, —

30. 4312 percig. Ez 3 napnal 8 perccel ke-

vesebb 1d0.
31. 2142-t Iép.

32. 28 138; 146 607.

33. A téglalap teriilete 61 936 m?, 6sszesen
84 936 m>-t szantott fel.

34. Ker = 24 m. Adott keriilettel négyzet
alakulesz a legnagyobb teriilet, 36 m”.

35. —

36. Ha egy hdromjegyli szamot kétszer
egymas utdn irunk, ugyanannyi, mint-
ha héttel, tizenhdrommal, 11-gyel meg-
szoroznank. Ha ezekkel a szamokkal
elosztjuk a hatjegyi szamot, megkap-
juk az eredeti haromjegy{i szamot.



37. A két szam Osszegének Onmagaval
vald szorzata ugyanannyi, mint az
eredeti négyjegyli szam.

38.12 + 1 =13, 11 + 2 = 13, és igy to-
rik tovabb az dralap.

39. 87 500.

40. A két szam Osszege 586 498, a két
szam kiilonbsége 546 932. Az 0Osszeg
39 566-tal nagyobb, mint a kiilénbség.

41. 576 iil6hely van a moziban.

£2.1)[]=0.0+1
0

=J—D:O
2)c=b-4 41
b = (c—1):4
3)z = (x-y):2

x=(2-2):y
y = (2-2):x
43. 32 768 a szorzat.
44. 192 db mozaiklapra van sziikség, en-
nek az ara 672 Ft.
45, —
46. 4500 db baromfija van a tsz-nek.
47. A szorzatok: 8, 188, 2888, 38 888,
488 888.
48. Az 6sszegek: 100, 1000, 10 000,
100 000. -
49, —
50.799 999 + 12 470 000 + 12 006 409 =
= 24 576 408
Ezen kiviil még nagyon sok valtozat
lehetséges. Alkoss néhanyat!

1. 4 kg, 5 kg, 6 kg, 7 kg lehet, de ha dkg-
okkal szamolunk, sokféle megoldas le-
hetséges.

2. Csak 25 1 viz lesz benne.

3. 32 vagéssal.

4. 15 m drétra volt sziikség.

5. 21 kg.

6. 33 liveget-és még marad 1 dl szérp.

7. 1liter 4dl, 1 liter 3dl, 1 liter2dl.... "

1 dl-ig maradhatott.
8. A mésodik haromszorosa az elsének,
az elsé harmadrésze a mésodiknak.
9. 1 kg-ot.
10. 20 zacsko.
11. Az uttérék, mert 6k 14 km utat tettek
meg.

12. —

13. 45 dkg.

14. 20 m.

15. 72 m.

16. 88 liter.

17. 13 m-t.

18. 24 kg-mal.

19. 11 liter 2 dI-t.

20. 50 tiveg.

21. 511 kg 30 dkg.

22.7m 6 dm 5 cm.

23.8 q 5 kg.

24. 750 g, vagyis 75 dkg; 700 g papir 14
flizetre elég.

25. 14-szer 12 kg-ot, vagyis 1 q 68 kg-ot.

26. 1 q 60 kg-ot.
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27. 755 t. 37. 45 lovaskocsira vagy 15 teherautéra
28. 57 napra elég és még marad 25 g. lenne sziikség.

29. Mennyivel magasabb a moszkvai adé- 38. 3 mp alatt.
torony a kairéi adétoronynal? 39. 500 ”q-va.l.’
Mennyivel alacsonyabb a parizsi Eiffel- 40. Az {irhajés 12 kg-ot nyom a Holdon.
torony a moszkvai adétoronynal? 41. 29 kg’ 19 dkg.
30. 2 q 94 és fél kg-ot adtak el, att6l fiig-  42. 700 lépéssel.
gben, hogy mennyi a kaposzta napi 43. 62 db haléra.

ara, valtozik a bevétel. 44. 1 q 44 kg.
31. Nem, mert 228 tonnat siléz. 45. Igen. et
32. 690 g-t. 46. ig;;’- mert 125 m sziikséges, marad
33. 960 g-t. 47. 14 q.
34. 424 m, azaz az ut fele. 48. 334 km.
35. 6 q 50 kg-ot. 49. 40 db tivegre.
36. 2 q 24 kg. 50. 80 db-ra.
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NYITNIKEK

1
I. FELEV

A kotetben azokrol a témékrdl taldlhaté verses mese, feladat, rajz, amelyekkel
a 6—10 éves gyerekek szeptembert8l a kardcsonyi sziinetig taldlkoznak az iskol4dban.
A kornyezetiikrol (csalad, iskola, sziil6fold), a természetrdl (id8jaras, évszakok,
novények, allatok vilaga), az anyanyelvr8l (beszéd, iras, olvasmanyok, kolték, versek,
gyerekek) olvashatnak, jatszva juthatnak ismeretekhez.
Osszedllitotta: Havril Erzsébet, Szabd Eva és Tarnay Marta

2.
: II. FELEV

A kotet témait az 1—4. osztaly tananyagabdl vettiik, mégpedig a II. féléyben aktudlis
témakbdl.
A kotetben a fold mélyér6l, a vizekrdl, egészségiink védsirsl, a kozlekedésrdl, csaladi
€s nemzeti unnepemkrol talalhatnak a gyerekek ismereteket, verset, mesét, jatékot.
Osszeallitotta: Havril Erzsébet, Szabé Eva és Tarnay Marta

3.
CSUPASZAM ORSZAGBAN...

A korszerli matematikaoktatést szeretnénk az évodaban és az alsé tagozatban
kezdeni. Erre az iskoldnak, sziilének egyarant fel kell késziilnie.

Az itt k6zolt feladatok, melyek az 1—4. osztaly anyagéhoz kapcsolodnak, ezt
a torekvest — a matematikai gondolkodas kialakitasat a 6—10 éves korban —
probaljak segiteni.

A fejezetet Komldssy Laszléné irta

4.
IRANY A ZENE BIRODALMA

A kotetben a zenei alapfogalmakat ,,jarjuk kdrbe” — zene nélkiil. Az iskoldban
szerzett ismeretek, zenei élmények kiegészitésére szanjuk a kotetet. Van benne
ritmusvadészat, dalkoszori, zalogkivaltas, jatékok, mesekitalald, amely szdrakoztatva,
sok rajzzal segit a zeneiséget megtaldlni a mozgasban, a hétkdznapokban,
| a koltészetben és természetesen a zenében.

A kotet szerzbje: Szabé Helga
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